

Κωδικός 4619

Περιοδική
Ενημερωτική
Έκδοση
Εργαζόμενων
ΤεχνικώνΕτος 13ο
Αριθμός τεύχους
55οΑπρίλιος
Μάιος
Ιούνιος
2010Ιδιοκτήτης
Σύλλογος Τεχνικών
Υπαλλήλων ΕλλάδοςΕκδότης - Υπεύθυνος
Ανδρέας
Στοιμενίδης
Αριστοτέλους 83
10434 Αθήνα
Τηλ: 210.82.11.333
Fax: 210.82.26.972

ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΕΘΝΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2010-2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΓΣΕΕ 15-7-2010

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15/7 συνάντηση για την διαπραγμάτευση μεταξύ ΓΣΕΕ και εργοδοτικών φορέων (ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΣΕ) με θέμα την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. ΓΣΕΕ και εργοδοτικοί φορείς κατέληξαν σε συμφωνία και υπέγραψαν την νέα ΕΓΣΣΕ. Η συμφωνία προβλέπει ΕΓΣΣΕ τριετούς διάρκειας με αυξήσεις: από 1/7/2011 στο ύψος του πληθωρισμού της ευρωζώνης και από 1/7/2012 χορήγηση εκ νέου αυξήσεων πάντα με βάση τον ευρωπαϊκό πληθωρισμό. Στην σύμβαση προβλέπεται ρητά η δέσμευση για την συνέχιση καταβολής του 13^{ου} και 14^{ου} μισθού. Η νέα ΕΓΣΣΕ υπεγράφη μέσα σε ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες.

Σε όποιες χώρες έγινε παρέμβαση δανειστών είτε από τη Τρόικα είτε από το ΔΝΤ, εκείνο που επέβαλαν (μεταξύ άλλων) είναι η δραματική μείωση αποδοχών εργαζομένων και συνταξιούχων και βέβαια η ΑΝΑΣΤΟΛΗ των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, για όλο το διάστημα της περιόδου δανεισμού (από 3 έως 10 χρόνια!).

Σε καμία απολύτως Ευρωπαϊκή χώρα (Ιρλανδία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Λετονία) ή στην Τουρκία, Αργεντινή, ΔΕΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΣΣΕ και όχι μόνο δεν δόθηκαν αυξήσεις στους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα, αλλά απεναντίας έγιναν δραματικές μειώσεις από 5 έως 25%!

Α) Είμαστε η ΜΟΝΑΔΙΚΗ χώρα, η μοναδική Συνδικαλιστική οργάνωση που μέσα σε τέτοιες συνθήκες δανεισμού, διεκδικήσαμε, ΚΑΤΑΚΤΗΣΑΜΕ και ΥΠΟΓΡΑΨΑΜΕ Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. Επιβάλαμε τη διατήρηση και ΙΣΧΥ της ΕΓΣΣΕ και τον καθορισμό μισθών και ημερομισθίων με συλλογική σύμβαση.

Κατακτήσαμε την ΕΓΣΣΕ και επιβεβαιώσαμε για μία ακόμα φορά, τον ιστορικά, προοδευτικό, ταξικό και πολιτικό ρόλο των Συνδικάτων και της ΓΣΕΕ, ενάντια και κόντρα στις απαιτήσεις και απαγορεύσεις της Τρόικας και των δανειστών.

Β) Εξασφαλίστηκε και διατηρήθηκε ο 13^{ος} και 14^{ος} μισθός με τον πλέον ισχυρό νομικό τρόπο και έγινε ο πρώτος όρος της ΕΓΣΣΕ που εξασφαλίζει με ισχύ Νόμου ΣΣΕ (για πρώτη φορά) τις ετήσιες τακτικές αποδοχές των 14 μισθών των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα μέσα από Συλλογική Σύμβαση Εργασίας.

Γ) Ανατράπηκε και ξεπεράστηκε η απαίτηση και η απαγόρευση για ΜΗΔΕΝΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ για την 3ετία 2010, 2011, 2012 με ένα έστω μικρό ποσοστό αυξήσεων στο ύψος του πληθωρισμού της ευρωζώνης του 2010 και 2011 αλλά με μια ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ σημασία και με αυξήσεις για μεν το 2011 στο υπολογιζόμενο σήμερα ποσοστό 1,5% και το 2012 στο 1,7% ακυρώνοντας την απαγόρευση της Τρόικας και των δανειστών.

Δ) Για κάθε εργαζόμενο, οι εργοδότες θα καταβάλουν 20€/ετησίως, για να εξυπηρετηθούν οι κατασκηνωτικές ανάγκες παιδιών, ανέργων και χαμηλόμισθων (περίπου 25.000.000 €/ετησίως).

Ε) Προώθηση ρύθμισης για την αύξηση κατά 50% του χρόνου καταβολής του επιδόματος ανεργίας από 12 σε 18 μήνες, με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη.

Στ) Επέκταση της ειδικής άδειας του άρθρου 9 της ΕΓΣΣΕ 2002-2003 και για τους συγγενείς αγχιστείας.

Η ισχύς της ΕΓΣΣΕ αρχίζει από την 1^η Ιανουαρίου 2010 ώστε να καλύπτεται πλήρως η συνέχιση ισχύος των ΣΣΕ.



Δήλωση του Προέδρου της ΓΣΕΕ κ. Παναγόπουλου για την υπογραφή της ΕΓΣΣΕ 2010-2012

Οι διαπραγματεύσεις για τη φετινή Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας είχαν τεράστιες δυσκολίες και έχουν περάσει από χίλια κύματα. Γνωρίζετε όλοι τις αλληπάλληλες συναντήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί και κάθε φορά κάτω από δυσμενέστερες συνθήκες. Η δυσμενέστερη όλων των συνθηκών είναι η υπαγωγή της χώρας στο μηχανισμό στήριξης και η εισαγωγή της στη μέγερη της Τρόικα και του μνημονίου, το οποίο προβλέπει ρητά το πάγωμα των μισθών. Είχαμε τρεις σοβαρούς στόχους να καλύψουμε με τη φετινή σύμβαση. Πρώτον αν θα διατηρήσουμε ζωντανό, εν ισχύ και λειτουργώντας τον θεσμό των συλλογικών διαπραγματεύσεων και των συλλογικών συμβάσεων. Με τη σύμβαση αυτή αποδείξαμε ότι μπορεί να συνάπτονται συλλογικές συμφωνίες που να έχουν κύρος και ισχύ και να δώσουμε το έναυσμα και στις άλλες συλλογικές διαπραγματεύσεις που εκκρεμούν ώστε να προχωρήσουν. Διατηρήσαμε και περισώσαμε με άλλα λόγια τον θεσμό των Ελεύθερων Συλλογικών Διαπραγματεύσεων που και από το πνεύμα του μνημονίου με το πάγωμα που θέτει, ετίθετο εν αμφιβάλλω. Το δεύτερο ήταν να έχουμε τη μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια δικαίου για τα λεγόμενα δώρα και το επίδομα αδειας. Είναι γνωστό ότι με αλληπάλληλες δηλώσεις οι εκπρόσωποι της Τρόικα και ο Στρός Καν ο διευθυντής του ΔΝΤ, στο όνομα της ανταγωνιστικότητας έχουν θέσει στο στόχαστρο τον 13^ο και 14^ο μισθό και στον Ιδιωτικό Τομέα όπως έχει περιγραφεί στο Δημόσιο Τομέα. Πετύχαμε τη μέγιστη δυνατή διασφάλιση με ρητές αναφορές στα δώρα αυτά όπου συνομολογείται ότι δεν αποτελούν δώρα αλλά τακτικές αποδοχές. Θα ήθελα εδώ να διατυπώσω την δική μου προσωπική θέση. Η μέγιστη διασφάλιση, θα ήταν ο επιμερισμός αυτών των δώρων στους 12 μισθούς, έτσι ώστε να παραμείνουν αμετάβλητα τα ετήσια εισοδήματα των εργαζομένων. Όμως αυτό δεν κατέστη δυνατό αφενός μεν γιατί σε κάποιες εργοδοτικές οργανώσεις υπήρχαν αντιρρήσεις (αλλά οφείλω να ομολογήσω και από τις παρατάξεις εντός του Συνδικάτου) και το τρίτο που είχαμε να αντιμετωπίσουμε ήταν η πολιτική αυτή που σκιάζει τα πάντα και έχει οδηγήσει στο χαμηλότατο επίπεδο την ψυχολογία για την ανάπτυξη, για το εισόδημα για το τι μέλει γενέσθαι. Εκτιμώ ότι από τη στιγμή που υπογράψαμε την ΕΓΣΣΕ και αυτές τις αυξήσεις πάμε κόντρα στη λογική του μνημονίου που ήθελε το πάγωμα. Κανένας δεν πρέπει να δει αυτές τις αυξήσεις στατικά. Τι παράγουν ως αποτέλεσμα. Το αποτέλεσμα στις κατώτατες αποδοχές όπου υπολογίζονται δεν είναι μεγάλο. Είναι όμως ποσοστά αυξήσεων που αμφισβητούν το πνεύμα και το γράμμα του μνημονίου ότι ο Ιδιωτικός Τομέας έπρεπε να μπει σε βαθιά κατάψυξη. Είναι μια ασπίδα αισιοδοξίας, είναι ένα φως σε αυτό το τούνελ που μας έχει επιβάλει η Τρόικα και το μνημόνιο και υλοποιεί βεβαίως η κυβέρνηση. Τελειώνοντας θέλω να πω το εξής. Ήδη όταν ανακοινώθηκε ότι βρισκόμαστε μια ανάσα από την υπογραφή συμφωνίας οι κατ' επάγγελμα επικριτές μας άρχισαν να μιλούν με τον ίδιο τρόπο και με ακραία κοσμητικά επίθετα. Θέλω να πω ότι δεν απαντούν στο δίλημμα αν πρέπει να υπογράψουμε σύμβαση ή να μην υπογράψουμε σύμβαση. Μας λένε ουσιαστικά μην υπογράφετε σύμβαση. Αυτό θα ήταν όχι απλά πράξη ανεύθυνη αλλά θα άφηνε όλους τους εργαζόμενους ακάλυπτους πλέον από συμβάσεις, στο έλεος των εργοδοτών, να συνάπτουν ατομικές συμβάσεις εργασίας. Όλοι γνωρίζετε ότι μετά το πέρας δημόσιου έχει σταματήσει η επενέργεια των συμβάσεων και αυτό το καλύπτουμε καθώς ρητά αναφέρεται στη σύμβαση ότι ανατρέχει η εφαρμογή της από 1^η Ιανουαρίου του 2010 ώστε να καλυφθούν ενδεχόμενες πράξεις οι οποίες καταστρατηγούσαν το πλαίσιο των συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Κάναμε μια πράξη δύσκολη, μια πράξη όμως ευθύνης που δίνει αισιοδοξία και προοπτική. Που δίνει ένα μεγάλο βαθμό ασφάλειας ώστε να ασχοληθούμε και με τα άλλα σοβαρά προβλήματα, για να βγούμε από το έρεβος που έχει επιβάλει αυτή η κατάσταση. Και τελειώνω με μια επίσης προσωπική δήλωση. Θα ήμουν έτοιμος να υπογράψω, στο μέτρο που εξαρτάται από μένα, μηδενικές αυξήσεις με μια προϋπόθεση: Να μη χαθεί καμιά θέση εργασίας. Δυστυχώς το μεγάλο πρόβλημα είναι οι «εκτός των τειχών» οι άνθρωποι που χάνουν τη δουλειά τους και είναι εντελώς ακάλυπτοι. Αυτό δυστυχώς δεν γίνεται με συλλογική σύμβαση. Στις κλαδικές συμβάσεις καλώ τις Ομοσπονδίες να το θέσουν στις διαπραγματεύσεις για να προστατέψουμε τις θέσεις εργασίας. Είναι το μέγιστο διακύβευμα. Η ΓΣΕΕ και οι εργοδοτικές οργανώσεις, σε ένδειξη αυτής της θέλησης για τους ανέργους συμφωνήσαμε σε μια διάταξη που αφορά στους μακροχρόνια ανέργους και στην προσπάθειά μας να επιμηκυνθεί ο χρόνος χορήγησης του επιδόματος ανεργίας κατά 50% με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη, όπως επίσης πετύχαμε συμφωνία για ένα μεγάλο ποσό προκειμένου τα παιδιά των ανέργων και τα παιδιά των οικογενειών με χαμηλό εισόδημα, να μπορούν να πηγαίνουν για παραθερισμό χωρίς να επιβαρύνονται οι οικογένειές τους.



**ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΣΕΕ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ.
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΕΕ**
στην 2η σελίδα

**ΑΡΘΡΟ κ. ΑΝΔΡΕΑ ΣΤΟΙΜΕΝΪΔΗ,
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΥΕ**
στην 3η σελίδα

**ΔΗΛΩΣΗ κ. ΝΙΚΟΥ ΜΗΛΗ, ΜΕΛΟΣ Δ.Ε. ΤΕΕ.
ΑΡΘΡΟ κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ, ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΣΕ**
στην 3η σελίδα

**ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ ΕΚΑ.
ΔΗΛΩΣΕΙΣ κ. ΣΠΙΡΤΖΗ, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ**
στην 4η σελίδα

ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 Ιουλίου, 24ωρη Απεργία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ με καθολική συμμετοχή των εργαζομένων απ' όλους τους κλάδους & τις επιχειρήσεις



Στη συγκέντρωση εκφράστηκε με δυναμικό τρόπο η απαίτηση των εργαζομένων:

- να αποκρουσθούν οι Νεοφιλελεύθερες πολιτικές και η αδιαλλαξία των βιομηχάνων,
- να αποτραπεί η ακύρωση του κοινωνικού κράτους στην Ελλάδα και στην Ευρώπη
- να μην προωθηθεί και ψηφισθεί το Ασφαλιστικό Νομοσχέδιο,
- να μην κυριαρχήσουν οι «Αγορές και οι Κερδοσκόποι».
- ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΝ
- Να μην καταργηθούν οι ΣΣΕ και οι Ελεύθερες Συλλογικές διαπραγματεύσεις
- να μην επιχειρηθεί Νομοθετική κυβερνητική παρέμβαση πάγωμα των αυξήσεων στον Ιδιωτικό Τομέα
- Να υπογραφεί άμεσα ικανοποιητική ΕΓΣΣΕ
- να μην καταργηθεί η Διαιτησία και ο ρόλος του ΟΜΕΔ.

Ταυτόχρονα εκφράστηκε η πρόθεση των εργαζομένων να συνεχίσουν και να κλιμακώσουν τον Αγώνα όσο θα συνεχίζονται αυτές οι αντεργατικές πολιτικές.

Μετά την συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε πορεία των απεργών προς τη Βουλή των Ελλήνων όπου και επιδόθηκε το ψήφισμα της απεργιακής συγκέντρωσης.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ

8 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010

Εμείς οι απεργοί που συγκεντρωθήκαμε σήμερα Πέμπτη 8 ΙΟΥΛΙΟΥ, στην Πλατεία Κλαυθμώνος, εκφράζοντας την οργή και αγανάκτηση μας για τα Κυβερνητικά μέτρα και αφού ακούσαμε τους ομιλητές εγκρίναμε το παρακάτω ψήφισμα:

Κυβέρνηση – Τρόικα δανειστών και Εργοδότες προωθούν και υλοποιούν το πιο σκληρό και άδικο πακέτο μέτρων, κατά των εργαζομένων, των συνταξιούχων και των ανέργων ενώ οι έχοντες και κατέχοντες μένουν πάλι στο απυρόβλητο. Αυτοί που ευθύνονται και δημιούργησαν τη κρίση όχι μόνο δεν θα πληρώσουν, αλλά θα κερδίσουν απ' αυτή πολλά περισσότερα από πριν.

Σε πανευρωπαϊκό επίπεδο ο ακραίος Νεοφιλελευθερισμός των Ευρωπαίων ηγετών, προωθεί πολιτικές για να σαρώσει και να ακυρώσει, όσα με αγώνες και θυσίες έχουν κατακτήσει τα τελευταία 100 χρόνια εργαζόμενοι και κοινωνίες, αδιαφορώντας παντελώς για τη φτώχεια και την εξαθλίωση των λαών.

Η στείρα «δογματική» και καταστροφική νέοσυντηρητική Ευρωπαϊκή πολιτική, της δραστηκής μείωσης των ελλειμμάτων και της αφαίρεσης πόρων απ' την πραγματική οικονομία έχει δραματικές επιπτώσεις στα εισοδήματα, στα δικαιώματα εργαζομένων και συνταξιούχων αλλά κυρίως στην απασχόληση και την ανάπτυξη.

Στοχοποιούνται και εκτελούνται τα Κοινωνικά δικαιώματα και γίνονται θυσία στο βωμό μιας αβέβαιης σταθερότητας της οικονομίας αλλά μιας βέβαιης ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗΣ του κοινωνικού ιστού!

Οι εργαζόμενοι απαιτούν και διεκδικούν, η Κυβέρνηση να εγκαταλείψει αυτή την πολιτική, να απορρίψει τις απαράδεκτες εκβιαστικές απαιτήσεις των τοκογλόφων δανειστών της Τρόικας και να ακούσει τη φωνή της κοινωνίας. Τα ελλείμματα, την κρίση και τα χρέη να τα πληρώσουν αυτοί που τα δημιούργησαν, αυτοί που λεηλάτησαν τον δημόσιο πλούτο, την παρουσία των Ασφαλιστικών Ταμείων και καταστρέψανε τη χώρα. Αρνούνται να πληρώσουν τα σπασμένα οι εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, άνεργοι και οι απλοί πολίτες του μόχθου ενώ οι ΕΝΟΧΟΙ Τραπεζίτες, Βιομήχανοι, Χρηματιστές προνομιούχοι, μένουν στο απυρόβλητο!

Γι' αυτό τα Συνδικάτα είναι ξανά στους δρόμους του αγώνα την Πέμπτη 8 Ιουλίου.

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ Σ.Τ.Υ.Ε.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ανδρέας ΣΤΟΪΜΕΝΙΔΗΣ Πρόεδρος
Στάθης ΣΤΑΣΙΝΟΥΛΙΑΣ Αντιπρόεδρος
Γιώργος ΖΗΛΟΥΔΗΣ Γενικός Γραμματέας
Χρήστος ΛΕΤΣΙΟΣ, Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας
Στέργιος ΣΚΟΥΤΕΛΑΣ Γραμματέας Οργανωτικού
Νίκη ΑΡΩΝΗ Γραμματέας Οικονομικού
Χρύσα ΜΥΛΩΝΑΚΗ Γραμματέας Εκπαίδευσης, Υπεύθυνη Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων
Μάγδα ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ, Δημήτρης ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ, Ελένη ΤΣΙΡΙΓΚΑΚΗ, Αντώνιος ΤΟΛΙΑΣ, μέλη της Διοίκησης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Αριστοτέλους 83-10434 Αθήνα
Τηλ. 210.82.11.333 - Fax. 210.82.26.972
Url: <http://www.stye.gr> - e-mail: info@stye.gr

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Υποκατάστημα οδού Θεμιστοκλέους,
Αριθμός Λογαριασμού 40718982

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
26 Απριλίου 2010

ΠΑΣΚ και Ελεύθεροι Επαγγελματίες
οι κερδισμένοι των εκλογών στο ΤΕΕ

Με αισθητά μειωμένη τη συμμετοχή στην Αττική (περίπου 3.000 λιγότεροι ψηφοφόροι, έναντι του Νοεμβρίου του 2006), αλλά αυξημένη τη συμμετοχή στην Περιφέρεια, διεξήχθησαν οι εκλογές για την ανάδειξη των νέων οργάνων διοίκησης του ΤΕΕ σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο.

Από τα τελικά αποτελέσματα που έγιναν γνωστά μερικές ώρες μετά, μεγάλοι κερδισμένοι εμφανίζονται η ΠΑΣΚ (αύξησε κατά 7,3% το ποσοστό της) και οι Ελεύθεροι Επαγγελματίες Μηχανικοί (αύξησαν κατά 3% το ποσοστό τους, σχεδόν το διπλασίασαν).

Αντίθετα, μεγάλη μείωση κατέγραψε η δύναμη της ΔΚΜ (σχεδόν κατά 5% μειώθηκε το ποσοστό της), της ΔΚΜη-ΔΑΠ (απώλεσε λίγο πάνω από το 2,5% του ποσοστού της) και των Μηχανικών επί τω Έργω (σχεδόν 1,5% του ποσοστού των εκλογών του 2006).

Πολύ μικρή άνοδο κατέγραψε το ψηφοδέλτιο της Δημοκρατικής Πανεπιστημονικής Κίνησης, ενώ η Συμπαρατάξη Μηχανικών για το ΤΕΕ, καθώς και οι περισσότερες από τις άλλες μικρές παρατάξεις, διατήρησαν με ελάχιστες αποκλίσεις τις δυνάμεις τους.

Η συμμετοχή των μηχανικών στις εκλογές πανελλαδικά κινήθηκε λίγο κάτω από το 40% (έναντι 46,1% το 2006). Σε απόλυτους αριθμούς ψήφισαν 41.217 μηχανικοί, έναντι 42.740 το 2006.

Αίσθηση προκάλεσε αυτή τη φορά η μεγάλη συμμετοχή των νέων μηχανικών, τόσο μεταξύ των υποψηφίων, όσο κυρίως και των ψηφοφόρων.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΕΕ

170 από 170 Εκλογικά Τμήματα

Ψηφισάντες:	41217
Έγκυρα:	39279
Άκυρα:	1015
Λευκά:	923

1	ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Α.Σ.Ε.Μ.	94
2	ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ - Α2 ΕΛ.Ε.Μ.	285
3	ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ & ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΝΕΟΙ (Α.Μ.Α.Ν.)	411
4	ΑΚΟΜΜΑΤΙΣΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΕ ΚΑΙ ΤΣΜΕΔΕ	228
5	ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΑΚΜΗ)	466
6	ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΘΡΑΚΗΣ	168
7	ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ - ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	1139
8	ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (Α.Μ.Α.Κ.)	316
9	ΔΗ.Π.Α.Μ (ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)	1715
10	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	2252
11	ΔΚΜ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	8084
12	ΔΚΜη - ΔΑΠ & ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	2472
13	ΕΛΕΜ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ)	2544
14	ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ	354
15	ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ για μια ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ	77
16	ΚΩΣΤΑΣ ΛΥΣΑΡΙΔΗΣ	254
17	ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ επί τω έργω	1137
18	ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ	109
19	ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	713
20	ΠΑΣΚ - ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	11808
21	ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΕ (ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)	3386
22	ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ	1274
23	ΔΡΑΚΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ	159
24	ΛΟΜΒΑΡΔΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛ	28
25	ΤΖΑΝΑΒΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	32

Στη νέα Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ εξελέγησαν και συμμετέχουν: ο Πρόεδρος του ΣΤΥΕ, κ. Ανδρέας Στοϊμενίδης και το Μέλος του ΔΣ, Δ. Πανόπουλος, ενώ στη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ εξελέγη το μέλος του Συλλόγου μας, κ. Νίκος Μήλης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΤΥΕ

Κατά τη συνεδρίαση της 18ης Μαΐου 2010, έγινε ανασυγκρότηση της Διοίκησης του ΣΤΥΕ. Το νέο σχήμα πήρε την παρακάτω μορφή:

Πρόεδρος: Ανδρέας Στοϊμενίδης
Αντιπρόεδρος: Ευστάθιος Στασινούλιας
Γενικός Γραμματέας: Γεώργιος Ζηλούδης
Αναπλ. Γενικός Γραμματέας: Χρήστος Λέτσιος
Οργανωτικός Γραμματέας: Στέργιος Σκουτέλας
Γραμματέας Οικονομικού: Νίκη Αρώνη
Γραμματέας Εκπαίδευσης, Υπευθ. Τύπου & Δημ. Σχέσεων: Χρύσα Μυλωνάκη
Μέλη της Διοίκησης οι: Τόλιας Αντώνιος, Μάγδα Γεωργιάδου, Ελένη Τσιριγκάκη και Δημήτρης Πανόπουλος.



Περί «Συμβάσεων» και άλλων τινών

Του Τάσου Πετρόπουλου, Δικηγόρου
Ειδικός σε θέματα εργατικού δικαίου και κοινωνικής ασφάλισης

Από τις στήλες του ημερήσιου και περιοδικού Τύπου έχω αναφερθεί εκτενώς στη σημασία των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας στο μεταπολεμικό οικονομικό και κοινωνικό σύστημα. Οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας είναι αποτέλεσμα συμβιβασμού μεταξύ συγκρουόμενων συμφερόντων. Θεσμοθετήθηκαν κυρίως, μετά τον δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο, συνυφασμένες με το ανθρωποκεντρικό ευρωπαϊκό κοινωνικό κράτος.

Διαπραγμάτευση σε εθνικό επίπεδο, σε ομοιοεπαγγελματικό ή κλαδικό επίπεδο, και τέλος σε επιχειρησιακό επίπεδο, προβλέπει το σύστημα του ν. 1876/90 ανταποκρινόμενο πληρέστερα στα επίπεδα διαπραγμάτευσης που προσδιορίζουν οι 154 και 163 Διεθνείς Συμβάσεις Εργασίας.

Η Εθνική Γενική ΣΣΕ θέτει τα κατώτατα όρια αμοιβής και συνθηκών εργασίας για όλους τους μισθωτούς, συμπεριλαμβανόμενων εκείνων που δουλεύουν με ημερομίσθιο σε αγροτικές εργασίες. Οι κλαδικές ΣΣΕ ρυθμίζουν τα κατώτατα όρια για τους μισθωτούς ενός και μόνο κλάδου της οικονομίας, χωρίς να επιτρέπονται δυσμενέστερες ρυθμίσεις από εκείνες της ΕΓΣΣΕ. Οι επιχειρησιακές μπορούν να θέσουν μόνο ευμενέστερους ή ισόβαθμους όρους αμοιβής και εργασίας από εκείνους που συμφωνούνται στη ΣΣΕ του κλάδου της οικονομίας, στον οποίο ανήκει η επιχείρηση, άρα περισσότερο ευνοϊκούς από τους όρους των ΕΓΣΣΕ. Αυτή την ιεράρχηση ισχύος των ΣΣΕ με βάση την εύνοια που επιφυλάσσεται για τους μισθωτούς, την ορίζει ο ν. 1876/90, ο οποίος εν τέλει προβλέπει, ότι μια ατομική σύμβαση εργασίας είναι νόμιμη, μόνο όταν είναι ευμενέστερη από τις ΣΣΕ στο πεδίο των οποίων εμπίπτει.

Δεν υπάρχει «κοινωνία». Άτομα υπάρχουν, διακήρυττε πριν τρείς δεκαετίες η Μάργκαρετ Θάτσερ.

Ασφαλώς δεν επρόκειτο περί χρησμού για το μέλλον της ανθρωπότητας. Απηχούσε τις προθέσεις του «νεοφιλελευθερισμού». Προμήνυε τα αποτελέσματα που θα επέφερε η φρενήρης ανάπτυξη του άκρατου ανταγωνισμού σε βάρος της συλλογικής προσπάθειας που ενώνει τις κοινωνίες για το «κοινό μέλλον».

Η αλληλεγγύη και η αμοιβαιότητα ανάμεσα στις γενιές, που η μία διαδέχεται την άλλη κατά την αδιατάρακτη φυσική διαδικασία που ο ήλιος ανατέλλει και δύει, κινδυνεύουν να αποτελέσουν τα χαρακτηριστικά ενός πολιτισμού που χάνεται.

Οι συνεχείς ωμές παραβιάσεις του Συντάγματος και διεθνών συμβάσεων εργασίας υποχρεώνουν σε δράση τα συνδικάτα και τις κοινωνικές δυνάμεις που θέλουν και μπορούν να ανακόψουν τη λαίλαπα της απορρύθμισης της εργατοδικαιϊκής προστασίας και να θέσουν στέρεες βάσεις για μία νέα πορεία κοινωνικής προόδου με ελευθερία και δικαιοσύνη. Υπενθυμίζω τα επίκαιρα σωρευμένα προμηνύματα της καταστροφής των παραγωγικών δυνάμεων από τον ανέλεγκτο καλπασμό μιας άπληστης ακρόεστης κερδοσκοπίας που για χάρη της θυσιάζεται η εργασιακή ασφάλεια. Τώρα που καταρρέει ο μύθος ότι η «αυτορρυθμιζόμενη» οικονομία προωθεί την αιφώρο ανάπτυξη, τώρα που αποκαλύπτεται η καταστροφική επιρροή κλειστών ομάδων διαχείρισης των χρηματοπιστωτικών φορέων και συστημάτων, πρέπει να ενταθεί ο υπεύθυνος ρόλος των κοινωνικών δυνάμεων με αιχμή τα συνδικάτα. Να απαιτήσουν να αντιμετωπίζονται οι εργαζόμενοι ως μοχλός σε μια διαδικασία παραγωγικής υγιούς οικονομικής ανάπτυξης για κοινωνική πρόοδο. Άλλωστε, όπως ο επιφανέστερος εν ζωή φιλόσοφος, ο Γιούργκεν Χάμπερμας, επισημαίνει, «για πρώτη φορά το παγκόσμιο οικονομικό σύστημα μπόρεσε να σωθεί από την κατάρρευση μόνο χάρη στις εγγυήσεις των φορολογουμένων». Αν επικρατήσουν οι σκέψεις για περιορισμό, αν όχι ματαίωση, του ρυθμιστικού ρόλου των ΣΣΕ, θα στερούνται οι εργαζόμενοι το δικό τους μερίδιο στη ζωή. Θα το ανεχτούν;



Δημιουργικό μέτωπο για την ανάπτυξη και την υπέρβαση της κρίσης

Ζοφερή, με τάσεις επιδείνωσης είναι η κατάσταση που επικρατεί στον κατασκευαστικό κλάδο, αλλά και στους άλλους τομείς που δραστηριοποιούνται οι τεχνικοί υπάλληλοι.

Τα περισσότερα από τα μεγάλα και μεσαία τεχνικά έργα έχουν σταματήσει. Οι εταιρίες προχωρούν σε απολύσεις προσωπικού, πολλές φορές ανεξέλεγκτα, λόγω του ότι οι μηχανικοί εργάζονται με δελτίο παροχής. Όσοι μηχανικοί παραμένουν στις δουλειές δέχονται πιέσεις για μείωση των αποδοχών τους, ενώ τα δεδουλευμένα καθυστερούν να καταβληθούν.

Στα μελετητικά γραφεία ο περιορισμός του χρόνου απασχόλησης και η αναδιαπραγμάτευση των αμοιβών αποτελούν συνήθη πρακτική.

Στις τεχνικές Α.Ε που δημιούργησε το κράτος, οι εργαζόμενοι παρά το ότι δεν έχουν οργανική σχέση με το δημόσιο καθώς έχουν υπογράψει συμβάσεις αορίστου, αφενός μεν έχουν την εργασιακή αβεβαιότητα, αφετέρου υποβάλλονται σε σημαντικές μειώσεις αποδοχών. Οι νέοι εργαζόμενοι θεωρούν, με εξαίρεση τον κλάδο υγείας, ότι μέσω των εισφορών τους υποβάλλονται σε δεύτερη έμμεση και υψηλή φορολόγηση, καθώς είναι εξαιρετικά αβέβαιο αν θα συνταξιοδοτηθούν.

Η Εθνική Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας της ΟΣΕΤΕΕ και του Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδας, αποδεικνύεται το τελευταίο οχυρό των εργαζομένων στον τεχνικό κλάδο. Η συνομιλοποίηση της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στα μέσα του Ιουλίου, προασπίζει στη δύσκολη περίοδο που διανύουμε τα μισθολογικά συμφέροντα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα και ενισχύει το θεσμικό ρόλο της ΓΣΕΕ και των συνδικάτων.

Απαιτούνται άμεσες πρωτοβουλίες από την κυβέρνηση για την μεταστροφή του κλίματος. Οι νόμοι για τις μελέτες και την κατασκευή, την ενέργεια και την ανάπτυξη πρέπει να ψηφισθούν άμεσα. Να μην αποτελεί προτεραιότητα ο περιορισμός των θεσμικών και οικονομικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, αλλά ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ενός πλήρους αναπτυξιακού σχεδίου.

Το ΤΕΕ και η ΓΣΕΕ με την ΟΣΕΤΕΕ μπορούν και πρέπει να δημιουργήσουν ένα δυνατό και δημιουργικό μέτωπο με το οποίο απαιτείται να συνεργαστεί η κυβέρνηση για την υπέρβαση της κρίσης.

Ο ΣΤΥΕ θα στηρίξει κάθε τέτοια πρωτοβουλία.

Ανδρέας Στοϊμενίδης
Πρόεδρος ΣΤΥΕ

Σημαντικό γεγονός για τον ΣΤΥΕ η εκλογή του κ. Νίκου Μήλη στη Δ.Ε. του ΤΕΕ

Τα συγχαρητήρια και τις συναδελφικές ευχές για καλή επιτυχία απέστειλε ο Πρόεδρος του ΣΤΥΕ, Ανδρέας Στοϊμενίδης στο μέλος του Συλλόγου σ. Νίκο Μήλη, μετά την εκλογή του στη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ. Ακολουθεί δήλωση του κ. Μήλη.



Η εκλογή νέων οργάνων διοίκησης στο ΤΕΕ ανέδειξε ότι μπροστά στην σημερινή κρίση που βιώνουμε, ο τεχνικός κόσμος οφείλει μακριά από αντιπαράθεσεις και τακτικισμούς, να δράσει άμεσα και να περιγράψει με σαφήνεια και αναπτυξιακή στρατηγική ένα σχέδιο εξόδου από την ύφεση. Οι συνάδελφοι και ιδιαίτερα οι νέοι που εργάζονται σήμερα στο εργοτάξιο ή στο γραφείο τους έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με το απρόβλεπτο. Ασκοούν ένα επάγγελμα που απαιτεί υπευθυνότητα και διαρκή επαγρύπνηση, αλλά οι εργασιακές τους συνθήκες είναι δυσανάλογα δυσμενείς, σε σχέση με τις αμοιβές τους.

Σύμφωνα με έρευνα που διεξήγαγε το ΤΕΕ τον Σεπτέμβριο του 2009 μόνο το 63% δηλώνει ότι καλύπτεται από κάποια συλλογική σύμβαση σε ότι αφορά τους μισθωτούς στον ιδιωτικό τομέα.

Πέρα όμως από αυτό το γεγονός, ο νέος μηχανικός σήμερα αντιμετωπίζει μεγαλύτερες προκλήσεις, δουλεύει κάτω από αντίξοες συνθήκες ενώ αυξημένο πλέον είναι και το φαινόμενο της ετεροαπασχόλησης. Υπάρχει μια ιδιότυπη «διαγενεακή» ανισότητα την οποία θα πρέπει να τολμήσουμε να αναδείξουμε και να καταπολεμήσουμε για να κερδίσουμε την εμπιστοσύνη τους.

Αυτό θα συμβάλει στην αποκατάσταση μιας μακρόχρονης σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ των σημερινών αλλά και των ερχόμενων γενεών Μηχανικών.

Μήλης Νίκος
Πολιτικός Μηχανικός, Msc.
Μέλος Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αριστοτέλους 83 - 10434 ΑΘΗΝΑ Τηλ: 210.8211333 Fax: 210.8226972

Αθήνα, 16/7/2010

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η υπογραφή της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 2010-2012 αποτελεί μία πολύ θετική εξέλιξη τόσο για τη συγκράτηση των μισθών των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα στην παρούσα συγκυρία, με την ενσωμάτωση του 13^{ου} και του 14^{ου} μισθού όσο και για τη διατήρηση της ισχύος και του ρόλου των συνδικαλιστικών φορέων και των κοινωνικών εταίρων.

Θα επιδιώξουμε να εντάξουμε στην κλαδική και στις ομοιοεπαγγελματικές μας συμβάσεις τα θετικά σημεία της ΕΣΣΕ αλλά και εξειδικευμένα στον κλάδο μας αιτήματα.

Για τον Σ.Τ.Υ.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Ανδρέας Στοϊμενίδης

Γεώργιος Ζηλούδης

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΣΤΥΕ

Συνάδελφοι, σας ενημερώνουμε ότι τα γραφεία του Συλλόγου μας επί της οδού Αριστοτέλους 83 στην Αθήνα, παραμένουν ανοιχτά καθημερινά από τις 8.30 έως τις 15.30.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 210 8211333

E-mail επικοινωνίας: athens@stye.gr ή stye@hol.gr

ΣΥΝΑΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ Σ.Τ.Υ.Ε.

Οι συνδρομές στον Σύλλογο έχουν ως ακολούθως:

Για όσους παρακρατείται η εισφορά μέσω της επιχείρησης έξι (6) ευρώ ετησίως.

Για όσους δεν παρακρατείται η εισφορά δεκαπέντε (15) ευρώ ετησίως.

Η εγγραφή είναι 15 ευρώ.

Οι άνεργοι και τα μέλη των σωματείων που ανήκουν στην Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. δεν καταβάλουν συνδρομή, εφόσον μετείχαν των αρχαιρεσιών.

Οι Συνδρομές μπορούν να αποστέλλονται με ταχυδρομική επιταγή στην διεύθυνση του Σ.Τ.Υ.Ε. Αριστοτέλους 83 - 10434 Πλ. Βικτωρίας, Αθήνα, ή να κατατίθενται στον τραπεζικό λογαριασμό του συλλόγου 40718982 της Εμπορικής Τράπεζας.

Ειδηθείτε να στείλετε στον Σ.Τ.Υ.Ε., με fax (210 8226972) το παραστατικό κατάθεσης της συνδρομής.

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 12 Ιουλίου 2010

Νέος πρόεδρος του ΤΕΕ ο Χρήστος Σπίρτζης

Ο Χρήστος Σπίρτζης, Ηλεκτρολόγος - Μηχανικός, 41 ετών, από την παράταξη "ΠΑΣΚ-Συνεργαζόμενοι Μηχανικών", μέχρι τώρα Β' Αντιπρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ είναι ο νέος Πρόεδρος του ΤΕΕ, για την επόμενη τριετία 2010-12, καθώς εξελέγη με συντριπτική πλειοψηφία (ποσοστό 82,3% των παρόντων) από την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ τη λεγόμενη και "Βουλή των Μηχανικών" στις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη οργάνων κεντρικής διοίκησης του ΤΕΕ. Ο κ. Σπίρτζης σε δήλωσή του τονίζει ότι "η εκλογή του έχει κυρίως πολιτικά και όχι στενά κομματικά χαρακτηριστικά", καθώς επίσης ότι συνδυάζεται με το γεγονός ότι "για πρώτη φορά στην ιστορία του ΤΕΕ υπάρχει ευρύτατη πλειοψηφία για την συγκρότηση αναλογικού, διαπαραταξιακού Προεδρείου της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ".

Στην παρούσα συγκυρία όλοι θα πρέπει να λειτουργήσουμε από κοινού, απελευθερωμένοι από γόρδιους δεσμούς και υποθήκες, που παγιδεύουν το συλλογικό στο ατομικό", τόνισε παράλληλα σε δήλωσή του ο Σωκράτης Αλεξιάδης, Αρχιτέκτων Μηχανικός, μέχρι τώρα Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ από την παράταξη "Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών" (ΔΚΜ), που αναδείχθηκε στη θέση του Α' Αντιπροέδρου της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ.

"Στο ΤΕΕ δημιουργείται ένα ευρύτατο μέτωπο δημιουργικής αντίστασης και διαπαραταξιακής συνεργασίας", τόνισε σε δήλωσή του ο Θεόδωρος Σεραφίδης, Αρχιτέκτων Μηχανικός, μέχρι τώρα Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ από την παράταξη "Ελεύθεροι Επαγγελματίες Μηχανικοί" (ΕΛΕΜ), που αναδείχθηκε στη θέση του Β' Αντιπροέδρου της ΔΕ ΤΕΕ.

Η ολοκλήρωση της εκλογής των Μελών του Προεδρείου της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ θα γίνει με την ανάδειξη του νέου Γενικού Γραμματέα ΔΕ ΤΕΕ και του Αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα ΔΕ ΤΕΕ, σε προσεχή συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ. Μέχρι την συγκρότηση του νέου Προεδρείου και της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ θα ασκεί τα καθήκοντα της η απερχόμενη διοίκηση του ΤΕΕ.

Ειδικότερα στις αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν το Σάββατο και την Κυριακή 10 και 11 Ιουλίου 2010 την Αθήνα:

-Νέος πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ για την επόμενη τριετία εξελέγη από την Αντιπροσωπεία ο κ. Χρήστος Σπίρτζης, προερχόμενος από την παράταξη της ΠΑΣΚ -Σ, με 131 ψήφους επί 159 ψηφισάντων. Καταμετρήθηκαν 21 λευκά και 7 άκυρα.

-Νέος Α' Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ εξελέγη ο κ. Σωκράτης Αλεξιάδης με το ψηφοδέλτιο της ΔΚΜ με 130 ψήφους επί 158 ψηφισάντων.

-Νέος Β' Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ εξελέγη ο κ. Θεόδωρος Σεραφίδης, με το ψηφοδέλτιο της ΕΛΕΜ, με 89 ψήφους επί 108 ψηφισάντων (3 άκυρα και 16 λευκά) κατά τη δεύτερη ψηφοφορία. Στην πρώτη ψηφοφορία είχε συγκεντρώσει 100 ψήφους, επί 121 ψηφισάντων.

Η Αντιπροσωπεία στη συνεδρίασή της (ψήφισαν 193, λευκά 1, έγκυρα 192) εξέλεξε επίσης τη νέα 15μελή Διοικούσα Επιτροπή. Τα νέα Μέλη της ΔΕ ΤΕΕ, με σειρά των ονομάτων έτσι όπως ανακοινώθηκε από την εφορευτική επιτροπή, είναι οι:

Ιωάννης Φούρκας (ΔΗΠΑΜ) με 12 ψήφους, Γρηγόριος Γρηγοριάδης (Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Μηχανικών) με 12 ψήφους, Δημήτρης Πετρόπουλος (Αριστερός Ενωτικός Συνασπισμός) με 14 ψήφους, Θεόδωρος Σεραφίδης (ΕΛΕΜ) με 13 ψήφους, Χρήστος Σπίρτζης (ΠΑΣΚ Σ) με 15 ψήφους, Ηρακλής Δρούλιας (ΠΑΣΚ-Σ) με 13 ψήφους, Σπυρίδωνας Ζαννιάς (ΠΑΣΚ-Σ) με 12 ψήφους, Αθανάσιος Μπούμης (ΠΑΣΚ-Σ) με 12 ψήφους, Νικόλαος Μήλης (ΠΑΣΚ-Σ) με 12 ψήφους, Αντώνιος Πρωτονοτάριος (Συμπαρατάξη Μηχανικών για το ΤΕΕ) με 12 ψήφους, Ευστάθιος Τσέγκος (Συμπαρατάξη Μηχανικών για το ΤΕΕ Μηχανικοί της Εκπαίδευσης) με 13 ψήφους, Κωνσταντίνος Μακέδος (ΔΚΜ) με 12 ψήφους, Σωκράτης Αλεξιάδης (ΔΚΜ) με 12 ψήφους, Ιωάννης Παπαδόπουλος (ΔΚΜη-ΔΑΠ&Συνεργαζόμενοι Μηχανικοί) με 16 ψήφους και Κώστας Κουρνιώτης (ΔΚΜ) με 12 ψήφους.

Εν τω μεταξύ ολοκληρώθηκε η σύνθεση του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας, με την εκλογή στη θέση του Αναπληρωτή γραμματέα της Αντιπροσωπείας του Μάρκου Σιούνα, ο οποίος επί 138 ψηφισάντων έλαβε 102 ψήφους στη δεύτερη ψηφοφορία που διεξήχθη για τη θέση αυτή. Στην πρώτη ψηφοφορία για τη θέση αναπληρωτή γραμματέα της Αντιπροσωπείας ο κ. Σιούνας έλαβε 87 έναντι 49 ψήφους του συνυποψηφίου του Εμμανουήλ Δρακάκη, ο οποίος αμέσως μετά παραιτήθηκε από τη διεκδίκηση της θέσης.

Στην προηγούμενη συνεδρίαση που είχε προηγηθεί, εξελέγη Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ ο κ. Γιάννης Θεοδωρακάκης, Α' Αντιπρόεδρος ΑΤΕΕ η Β. Πάτσου, Β' αντιπρόεδρος ΑΤΕΕ ο Γ. Ηλιόπουλος και Γραμματέας ο Γ. Κυριακόπουλος.

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΔΗΛΩΣΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ, κ. Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ

Η εκλογή μου στη θέση του Προέδρου του ΤΕΕ είναι μία νίκη μεγάλης τιμής και ευθύνης, με πολιτικά και όχι στενά κομματικά χαρακτηριστικά. Διέπεται από την εντολή, σήμερα, που δοκιμάζεται η χώρα και ο ελληνικός λαός, από τη δημοσιονομική κρίση, ενώ παράλληλα αναδεικνύονται όλα τα δομικά προβλήματα της χώρας, ο τεχνικός κόσμος της χώρας και οι επιστημονικοί φορείς να πρωτοστατήσουν, να αποτελέσουν τη νέα κοινωνική πρωτοπορία, να καθορίσουν τους όρους και τους κανόνες, που θα βασιστεί η χώρα, για τη νέου τύπου ανάπτυξη, για την παιδεία, για τη νέα δομή της χώρας στη διοίκηση και στην παραγωγή, για ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.

**ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ ΕΚΑ**

Ολοκληρώθηκε το 27ο Συνέδριο του ΕΚΑ και οι αρχαιρεσίες στις 13, 14 και 15 Μαΐου 2010 για την ανάδειξη του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Εργατικού Κέντρου Αθήνας. Ψήφισαν 1752 Αντιπρόσωποι, με έγκυρα 1734 ψηφοδέλτια και Άκυρα - Λευκά 18 ψηφοδέλτια.

Τα αποτελέσματα έχουν ως εξής:

ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ	ΨΗΦΟΙ		ΠΟΣΟΣΤΟ		ΕΔΡΕΣ	
	2010	2007	2010	2007	2010	2007
ΠΑΣΚ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ	675	635	38,93 %	35,57%	12	11
ΔΑΣ	488	512	28,14 %	28,68%	9	9
ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ	339	450	19,56 %	25,21%	6	8
ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ -ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ	151	137	8,71 %	7,68%	3	3
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	74	51	4,27 %	2,86%	1	-
ΕΡΓ.Α.Σ. - ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	7	-	0,40 %	-	-	-
ΣΥΝΟΛΟ	1734	1785	100,00 %	100,00%	31	31

ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 28/5/2010

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΝΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΚΑ

Στη συνεδρίαση, της Τετάρτης 26 Μαΐου, για τη συγκρότηση σε Σώμα του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που εξελέγη στο 27ο Συνέδριο του Εργατούπαλληλικού Κέντρου Αθήνας, οι θέσεις του νέου Προεδρείου και της Εκτελεστικής Επιτροπής έχουν ως εξής:

Πρόεδρος: Στάβυ Σαλουφάκου
Αναπληρωτής Πρόεδρος: Γιάννης Βασιλόπουλος
Αντιπρόεδρος: Στάθης Τραχανατζής
Γενικός Γραμματέας: Χρήστος Κατσώτης
Αναπλ. Γενικός Γραμματέας: Μάγδα Σιδερά
Οικονομικός Γραμματέας: Παναγιώτης Κουλουμπάρισης
Οργανωτικός Γραμματέας: Κώστας Μυτηλινού
Αναπλ. Οργαν. Γραμματέας: Βερικάκης Κώστας

ΜΕΛΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΠΡΟΠΗΣ

Κωσταντέλλος Γιάννης
 Περράκης Αλέκος
 Μπίσιλα Γιώτα

ΕΦΟΡΟΙ

Κοντονης Χρήστος Ράλλη Λίνα Κούνιδας Νίκος

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΥΠΟΥ

Σαράντης Γιάνης

Το Δ.Σ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε.**ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ Σ.Σ.Ε. 2010-2012**

Αθήνα, 16/7/2010

Η ΟΣΕΤΕΕ θεωρεί ότι η υπογραφή της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας προασπίζει στη δύσκολη περίοδο που διανύουμε τα μισθολογικά συμφέροντα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα και ενισχύει το θεσμικό ρόλο της ΓΣΕΕ και των συνδικάτων.

Καλούμε τις Διοικήσεις των Ανώνυμων Τεχνικών Εταιριών που ίδρυσε το δημόσιο να ακολουθήσουν τα δεδομένα της ΕΓΣΣΕ που υπεγράφη μεταξύ των κοινωνικών εταίρων αλλά και της Κλαδικής ΕΣΣΕ που θα συνομολογήσει η Ομοσπονδία μας και ο ΣΤΥΕ με τους εργοδοτικούς φορείς.

Για τη Διοίκηση της Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε.

Ο Πρόεδρος
 Ανδρέας Στοϊμένιδης

Ο Γεν. Γραμματέας
 Ευστάθιος Στασινούλιας